

为中国队实现世乒赛女单15连冠

孙颖莎脚踏实地再出发

本报记者 李东旻

“真的很开心在德班世乒赛上获得女单冠军，完成职业生涯的一次突破。国歌奏响的时候，感觉一切都值得。”孙颖莎总结自己的德班世乒赛之旅时说。日前在南非德班结束的2023年世界乒乓球锦标赛女子单打决赛中，国

乒小将孙颖莎以4比2击败队友陈梦，获得个人首个世乒赛单打冠军。

2021年休斯敦世乒赛，孙颖莎在女单决赛中负于王曼昱，屈居亚军。两年后，小魔王终于在德班破茧成蝶。决赛选手陈梦实力强大，在两人过往交手记录中以5比4稍占上风。

这场女单决赛，陈梦以11比5顺利

拿下首局。第二局，孙颖莎连续正手冲球得手，以11比8扳回一局。第三局，孙颖莎开局3比1领先。关键时刻，孙颖莎快攻得手，以11比7再胜一局。第四局，孙颖莎继续发力，陈梦失误增多，孙颖莎11比7再胜一局。第五局，陈梦以11比7顽强扳回一局。第六局，孙颖

莎更善于把握关键点，以11比6再赢一局，孙颖莎以大比分4比2取得本届世乒赛女单决赛的胜利。

赛后孙颖莎总结道，“之前自己输得更多，尤其是到了决赛，今天还是做到了突破自己。我和梦姐（陈梦）都是一路拼到决赛，无论输赢，我们都已经是胜利者。赢下比赛很幸运，但还有很多值得总结的问题，希望自己通过这次比赛继续努力，未来越来越好。”

孙颖莎在女单决赛的胜利使她成为世乒赛历史上首位“00后”单打世界冠军，她为国乒摘得本次世乒赛第四金的同时，也收获了混双之后的个人第二金，帮助中国队实现世乒赛女单15连冠。

孙颖莎赛后在个人社交平台发文表示，这次南非之旅收获很多，南非有“彩虹之国”的美誉，想到一句歌词“阳光总在风雨后，请相信有彩虹”，感谢自己在那些最艰难的时刻从来没有放弃过梦想；感谢我的队友梦姐，我们一起为大家呈现了一场精彩的决赛；感谢我的搭档王楚钦、王曼昱，我想说，我的队友们都很棒。感谢中国乒乓球队这个大集体，感谢帮助过我的教练们和保障人员，特别想说邱指导辛苦了，我们继续加油。感谢一直熬夜为国乒加油的你们，我们下个赛场见。



孙颖莎在比赛中回球。

新华社记者 韩旭摄

首届全国攀岩冠军赛“三赛合一”规格高

本报记者 杜婕

5月30日，“韵味杭州 名城绍兴 纺都柯桥”2023第一届全国攀岩冠军赛在浙江省绍兴市柯桥区羊山攀岩中心举行开幕式。比赛于5月29日至6月1日举行。本次比赛实行“三赛合一”，既是首届全国攀岩冠军赛，又是亚运会攀岩测试赛，还是杭州亚运会国家攀岩队速度组选拔赛。比赛按照亚运会标准，进行“全要素、全流程、满负荷”测试演练。

据了解，本届比赛是国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会自上世纪九十年代举办全国攀岩赛事以来，首次创立冠军赛。比赛邀请国

际攀联国际级裁判，也是今年亚运会攀岩比赛的技术代表，以及国际攀联国际级定线员，赛事级别、水平已达到国内顶尖，与全国攀岩锦标赛、中国攀岩联赛一样，同属国内水平最高的攀岩赛事。

与锦标赛、联赛不同的是，冠军赛对参赛选手资格有着更严格的要求：根据全国积分排名，两项全能项目前8名、速度项目前16名的运动员才有资格参加冠军赛。由于本次比赛是杭州亚运会攀岩测试赛，因此放宽了参赛资格限制，共有来自北京、湖南、湖北等19个省市区21支代表队，共计122名国内高水平运动员参赛，与亚运会攀岩项目参赛选手人数相当。

在项目设置上，本次比赛按照亚运会攀岩项目设置，设置男女两项全能赛、男女速度赛和男女团体速度接力赛6个项目。同时，比赛还将进行速度赛全国纪录认证。登山中心计划将冠军赛列入国家体育总局竞技体育赛事目录，并积极申请加入攀岩运动员技术等级评定赛事体系中。

除了“亚运会攀岩预演”之外，本次比赛还有一个值得关注的看点：根据攀岩项目杭州亚运会国家队参赛选拔办法，本次比赛还将选拔产生亚运会速度项目男、女最后一个参赛资格，代表中国队参加亚运会。据了解，中国队将在亚运会攀岩速度赛项目中男女各派4名选手，其中6名选手都已

经通过之前的世界大赛成绩产生，而这次选拔赛的男女第一名就将幸运搭上亚运会的末班车。本次冠军赛期间，符合条件的男女各10名运动员将为此资格展开激烈争夺。

绍兴柯桥羊山攀岩中心是杭州亚运会攀岩项目比赛场馆，建筑面积8700多平方米，设计座位2100个。场馆造型精巧别致，犹如一枚被部分镂空“蚕茧”，既充分体现出“纺都柯桥”的产业特色，又象征着运动员“破茧而出”的灵动之美。在杭州亚组委“十大场馆”评选活动被授予唯一一个“建筑特色奖”，并在央视“亚运场馆谁最靓”活动中脱颖而出。

(浙江柯桥5月30日电)

海峡两岸铁人三项公开赛结束

本报讯 2023年海峡两岸(平潭)铁人三项公开赛暨城市家庭铁人三项赛日前在平潭龙王头海滨浴场落幕，来自海峡两岸内外近500名参赛运动员登陆龙王头水域，以铁人三项运动的方式零距离了解平潭，经过激烈角逐，各奖项冠军各有归属。

本次赛事以“两岸同心、铸铁同行”为主题，是铁人三项首次落地平潭，赛事共设全程分龄组、半程分龄组、游跑两项组、超短距离组、迷你距离组等组别，设置5个不同的比赛距离。其中，城市家庭铁人三项赛是中铁协特色家庭赛中全年五站中的首站。

比赛当天，因平潭龙王头海域风力强劲，海浪过大，自然不可控因素风险较高，因此经技术代表团评估、组委会商议之后，将原本的游泳赛临时

调整为跑步赛程。经过激烈角逐，李鹏程、于姝璐分获男、女全程分龄组冠军。除了男女全程组诸多高手过招以外，城市家庭铁人三项赛的现场同样精彩纷呈，U13和U11组的小铁人们让一众在场的成年选手们直呼佩服，大多小铁人几乎是憋着一口气流着眼泪冲过终点线，而赛事的技术官员们也对小铁人们纷纷竖起大拇指。

本次赛事由中国铁人三项运动协会指导，福建省体育局、平潭综合实验区管委会主办，平潭综合实验区旅游与文化体育局、平潭综合实验区文旅发展集团有限公司承办，平潭海峡体育产业发展有限公司、北京奥天国际体育发展有限公司执行。

(弓学文)

中国嵊州“浙东唐诗之路”山水挑战赛举办

本报讯 “喜迎亚运 相约十运”2023中国嵊州“浙东唐诗之路”山水挑战赛日前在浙江嵊州开赛。本次比赛为期两天，包括铁人三项、轻越野、桨板等多项赛事，来自13个国家和地区的近2000名选手欢聚千年古城，约战最美赛道。

这是嵊州与山水挑战赛的第三次相遇，借助杭州市亚运会、绍兴市十运会的东风，嵊州全力保障赛事安全有序进行，希望通过高效高质办赛，让越来越多的人了解并喜欢上嵊州——这个温暖的城市。国内外户外运动爱好者壮游山水，在这座诗仙流连的文化名城，尽展体育之力与美，留下充满

活力与激情的美丽诗行。

经过两天的激烈角逐，选手张胜和商卫丽分获铁人三项轻越野25公里男子、女子组冠军，李水夫与艾琳分获铁人三项轻越野12公里男子、女子组冠军。游正礼和胡王美分获6公里桨板公开赛男子、女子组冠军。在备受关注的铁人三项赛上，彼得·沃尔科维奇获得男子组第一，英格丽·汉森获得女子组第一。

本次比赛由绍兴市体育局、嵊州市人民政府主办，嵊州市高铁新城、教体局、三江街道、鹿山街道、甘霖镇、贵门乡、越剧小镇指挥部承办。(弓学文)

竞赛圈

世界羽联公布最新一期排名
“凡尘”“雅思”继续领跑

本报讯 5月30日，世界羽联公布了最新一期世界排名，陈清晨/贾一凡、郑思维/黄雅琼继续排名女双和混双榜首。参加上周马来西亚大师赛后，国羽混双组合冯彦哲/黄东萍排名上升至第五，男单选手翁泓阳排名上升至第26。

男单方面，丹麦选手阿萨尔森继续高居第一。石宇奇排名第九位，李诗沣排名第12位，陆光祖紧随其后位列第13，夺得马来西亚大师赛亚军的翁泓阳排名上升到第26位。

女单方面变化不大，夺得马来西亚大师赛冠军的日本名将山口茜继续稳固自己世界第一的位置。中国五朵金花陈雨菲继续位居第四，何冰娇排名第五位，王祉怡排名第七位，韩悦排名第10位，张艺曼排名第17位。

男双方面，在苏迪曼杯半决赛

上演神奇逆转的刘雨辰/欧烜屹排名上升一位至第二位，“00后”的梁伟铿/王昶排名第六位，何济霆/周昊东排名第13位，任翔宇/谭强排名第20位。印尼组合阿尔菲安/阿迪安托继续排名第一位。

女双方面，陈清晨/贾一凡继续排名第一位，夺得马来西亚大师赛冠军的韩国组合李绍希/白荷娜超越中国组合张殊贤/郑雨，位居第二。李汶妹/刘玄炫上升七位排名第27位。“00后”组合刘圣书/谭宁上升3位排名至第52位。

混双方面，郑思维/黄雅琼以116906分，高于泰国组合德差波/沙西丽34752分，稳居第一。冯彦哲/黄东萍上升三位排名第五位，“00后”组合蒋振邦/魏雅欣排名第10位，另一对“00后”组合程星/陈芳卉排名第44位。(周 圆)

法网公开赛中国队员闯过首轮

本报讯 当地时间5月30日，2023法国网球公开赛继续展开女单正赛首轮争夺。中国球员王欣瑜两盘横扫布兹科娃，获得个人职业生涯法网正赛首胜。

王欣瑜目前排名第80位，首轮对手是31号种子布兹科娃。对手不仅实力强劲，而且红土作战经验更为丰富。相比之下，这仅仅是王欣瑜第二次参加法网正赛，而且近期她正处在一波单打连败中。布兹科娃在首盘过半率先破发建立优势，不过王欣瑜很快实现了回破，并在盘末阶段再次实现关键破发，以6比4先下一城。布兹科娃第

二盘一上来就开始反扑，连续破掉王欣瑜的前三个发球局后一度4比1领先。王欣瑜此后稳住阵脚，将比赛拖入抢七后以7比5锁定胜利。

这场比赛是王欣瑜在法网正赛的首场胜利，此前她两次在大满贯正赛赢球都是在澳网。

值得一提的是，在当地时间29日进行的2023年法国网球公开赛男单首轮较量中，中国球员张之臻在6比1、4比1领先时，收到了对手拉约维奇的退赛“大礼”，他也成为公开赛时代以来首位在法网红土大满贯上取得正赛胜利的中国大陆男单球员。(马艺欧)

中国国际象棋冠军赛产生四强

本报讯 “迎亚运·华颐杯”第二届中国国际象棋冠军赛5月30日在绍兴结束了第二轮的争夺。王皓、卢尚磊、韦奕和卜祥志分别淘汰各自对手，挺进四强。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，绍兴市越城区人民政府、浙江省智力运动管理中心承办，共有24名棋手获得参赛资格，其中包括14位特技大师，朱锦尔是唯一一位女棋手。比赛采用快棋淘汰赛，每方15分钟每步棋加5秒，每轮对阵双方进行4局对抗赛，若打平则加赛两局超快棋，再打平就进行突

然死亡附加赛。在首个比赛日，王皓、陈琪、卢尚磊、马群、卜祥志、许翔宇、赵骏和韦奕发挥出色，成功闯入八强。

在30日进行的八强战中，王皓2胜1和以2.5比0.5淘汰陈琪，卢尚磊和韦奕也是以2.5比0.5的大比分分别淘汰马群和赵骏。卜祥志与许翔宇在快棋阶段战成2比2，加赛超快棋又是各赢一局，在最后的突然死亡附加赛中，卜祥志执黑击败许翔宇，终于拿到了最后一个四强席位。

在接下来的半决赛中，卢尚磊将对阵王皓，卜祥志对阵韦奕。

(葛会忠)

全国桥牌锦标赛决出公开双人赛冠军

本报讯 据中国桥牌协会消息，“峨眉雪芽杯”2023年全国桥牌锦标赛5月30日在四川峨眉山结束公开赛双人赛的争夺，战马鲍向东/石浩文夺得冠军。

公开双人赛共有150对组合参加，经过预赛、复赛和决赛阶段的争夺，战马鲍向东/石浩文夺得冠军，成均俱乐部的刘视湘/姚江海和普得时代队的董利党/王

文艺分别获得第二名和第三名。

公开团体赛两场半决赛的结果都有些出人意料，上届冠军深圳南港动力以总比分90比94不敌千里广大，竞技世界在与湖南铭铠的交锋中以总比分78比111失利。千里广大与湖南铭铠将争夺本届比赛的公开团体赛冠军，深圳南港动力与竞技世界则争夺第三名。(张晨昱)

中国女足签约官方支持品牌

本报讯 中国国家女子足球队近日与燕京啤酒正式签约。未来，双方将继续发扬女足精神，共同为推动中国女足事业蓬勃发展而不懈努力。

双方的合作始于2010年，十三年以来，双方“因热爱双向奔赴”。近年来，中国女足在赛场上奋勇争先，女足精神大放异彩，燕京啤酒则通过产品创新、品质管控以及多

点营销手法，使品牌势能快速增长，两者相互助力，强强联合。

中国足球协会副主席孙雯表示，该合作企业一直以来支持中国足球、中国女足的发展，积极倡导全民足球，彰显了民族企业的责任和担当。“正是因为有了这样的品牌助力，中国女足才能在逆境中不屈不挠、迎难而上。”(马艺欧)

本报讯 近日，中国空手道协会青少年训练基地在广东省湛江市少林学校举行揭牌仪式，这不仅是中国空手道协会打造的首个青少年训练基地，同时也是中国空手道协会和广东省体育局支持湛江建设体育强市的具体体现，将为湛江市青少年构建一个进行体育运动和专业化训练的良好平台，也将成为中国空手道优秀后备人才发现、培养和输送的重要平台。

早在2009年12月，国家体育总局就授予湛江市少林学校“全国首家中国空手道示范学校”。国家体育总局跆拳道运动管理中心主任张智说，建立青少年训练基地旨在加强空手道项目高水平后备人才培养，更好地服务保障国家空手道青少年队备战训练工作，同时推进体教融合，做好空手道项目校园普及，为空手道行业培养更多优异的教练员、裁判员等从业人员，进一步拓展和夯实空手道项目基础，实现我国空手道运动高质量发展。

湛江市少林学校空手道队成立于2007年3月，先后向国家队输送了母世科、杨康威、何梓俊、邵健超、吴成享、郑乾驱等一批优秀空手道运动员。湛江市少林学校董事长黄治武表示，该校将以优先安排国家空手道青少年队伍集训任务，保证国青队训练、备战的需要为目标，打造优秀训练基地，培养更多的空手道项目优秀运动员，为国争光。

接下来，湛江将以此为契机，加强湛江市体育场地设施建设，发挥青少年训练基地的聚集效应，引进更多与空手道项目相关的优质资源，推动湛江体育事业和体育产业协调发展。同时做好跟踪在国家队训练的运动员的服务和各项配合保障，为建设体育强国添砖加瓦。(弓学文)